

СОБЫТИЯ И НОВОСТИ

2 октября Генеральный директор ЮНЕСКО Одри Азуле поздравила лауреатов Нобелевской премии по физике 2018 года – Донну Стрикленд, Артура Эшкина и Жерара Мору - за революционные открытия в области лазерной физики. «В частности, поощрение Донны Стрикленд должно стать обнадеживающим сигналом для женщин в науке и в более широком смысле для разнообразия, которое движет инновации», - заявила Генеральный директор ЮНЕСКО Одри Азуле.

<https://ru.unesco.org/news/donna-striklend-pervaya-zhenshchina-laureat-nobelevskoy-premii-po-fizike-za-poslednie-55-let>

9 октября в Штаб-квартире ЮНЕСКО состоялась церемония награждения Премией ЮНЕСКО-Японии за образование в интересах устойчивого развития. Лауреатами премии стали Namib Desert Environmental Education Trust (Намибия), Kalabia Foundation (Индонезия), Let's Do It Foundation (Эстония).

<https://en.unesco.org/prize-esd/2018>

11 октября в Штаб-квартире ЮНЕСКО состоялась церемония награждения проекта из Ямайки, помогающего матерям школьного возраста вернуться к учебе, и проекта из Египта, направленного на предоставление образовательных возможностей девочкам из маргинализированных групп населения, Премией ЮНЕСКО за достижения в области женщин и девочек.

<https://ru.unesco.org/news/laureaty-iz-yamayki-i-egipta-udostoeny-premii-yunesko-2018-za-dostizheniya-v-oblasti>

11 октября по случаю Международного дня девочек ЮНЕСКО совместно с организацией Plan International во Франции при поддержке Министерства Европы и иностранных дел Франции организовали мероприятие, посвященное образованию девочек, под названием «Образование - отправная точка эмансипации». Генеральный директор ЮНЕСКО решила воспользоваться

этим случаем, чтобы доверить ответственность представлять её 17-летней девочке из Гвинеи, избранной организацией Plan International. Это символический жест, подчеркивающий приверженность ЮНЕСКО эмансипации девочек.

<https://ru.unesco.org/news/mezhdunarodnyy-den-devochek-generalnyy-direktor-yunesko-simvolicheski-doverit-odnoy-devochke>

11-12 октября Генеральный директор ЮНЕСКО Одри Азуле приняла участие в Саммите Франкофонии в Ереване (Армения). В саммите приняли участие 40 глав государств и правительств и 84 делегации. Участники мероприятия почтили память бывшего Посла Армении в ЮНЕСКО и Организации Объединенных Наций в Женеве, всемирно признанного шансонье Шарля Азнавура.

<https://ru.unesco.org/news/generalnyy-direktor-yunesko-prinyala-uchastie-v-sammite-frankofonii-v-erevane-armeniya>

12 октября по случаю 70-летней годовщины Всеобщей декларации прав человека, ЮНЕСКО начало цифровую кампанию, посвященную #ПравуНаОбразование. С помощью серии видеороликов, мультфильмов, изображений и историй кампания ЮНЕСКО раскроет юридическое значение права на образование и осветит основные проблемы, препятствующие его реализации.

<https://ru.unesco.org/news/yunesko-razvertyvaet-kampaniyu-pravonaobrazovanie>

18 октября Генеральный директор ЮНЕСКО Одри Азуле впервые встретила с премьер-министром Японии Синдзо Абэ. Генеральный директор заявила: «Мы приветствуем заявленную сегодня готовность открыть новую главу в сотрудничестве между ЮНЕСКО и Японией. Укрепление нашего стратегического партнерства отражает общие приоритеты, начиная с образования, в том числе образования в интересах устойчивого развития и образования девочек и женщин».

<https://ru.unesco.org/news/novaya-glava-strategicheskogo-partnerstva-mezhdu-yaponiey-i-yunesko>

18-19 октября в Шанхае произошла встреча, объединившая представителей 20 стран. Тема встречи: «Продолжающееся на протяжении жизни обучение как фундаментальный подход к устойчивому развитию: концепции, линии поведения и практика». Было обсуждено, как правительство может помочь продвигать такие формы обучения.

<https://uil.unesco.org/unesco-holds-international-consultative-meeting-look-governance-lifelong-learning>

22 октября в Панаме был открыт второй Открытый Научный форум для стран Латинской Америки и Карибского бассейна (CILAC). Цель Форума – усилить научные и технологические способности данных стран.

<https://en.unesco.org/news/open-science-forum-latin-america-and-caribbean-cilac-2018>

24 октября в Страсбурге состоялась консультация между регионами Северной Америки и Европы, призванная обсудить реализацию ключевых обязательств **SDG4-Education 2030**

<https://en.unesco.org/europe-and-north-america-education-2030-consultation>

ПУБЛИКАЦИИ ЮНЕСКО

Опубликовано интервью с доктором Денисом Муквеге, основателем больницы Панзи (Демократическая Республика Конго), за 15 лет оказавшей помощь более 40 тысячам женщин, ставших жертвами жестокого насилия.

<https://ru.unesco.org/courier/onlayn-prilozhenie/denis-mukvege-na-sluzhbe-zhenshchin>

Опубликован отчет о школьном насилии

<http://unesdoc.unesco.org/images/0026/002657/265781e.pdf>

ПРЕДСТОЯЩИЕ СЕМИНАРЫ, КОНФЕРЕНЦИИ, ФОРУМЫ

Совещание кафедр ЮНЕСКО "Проблемы и вызовы междисциплинарных предпринимательских университетов и образования в Европе в рамках ЦУР4 ("Challenges of Interdisciplinary Entrepreneurial Universities and Education in Europe within SDG-4") состоится в Бухаресте (Румыния) **1-2 ноября 2018 г.**

<http://fabiz.ase.ro/UNESCO-conference-2018/>

3-5 декабря в Брюсселе (Бельгия) состоится Всемирная встреча, посвящённая образованию (The 2018 Global Education Meeting).

<https://ru.unesco.org/node/291694>

9-10 ноября 2018 года Липецкий государственный педагогический университет имени П.П. Семенова-Тян-Шанского проводит VIII Всероссийскую научно-практическую конференцию «Гуманитаристика в условиях современной социокультурной трансформации». Цель конференции: отразить спектр научных интересов исследователей-гуманитариев, характерный для развития науки в условиях современной социокультурной трансформации. Конференция предусматривает заочное участие. Участие в конференции предусматривает внесение организационного взноса, который составляет 100 руб. за страницу.

Представление документов в оргкомитет конференции по электронной почте: philosophia@rambler.ru не позднее **10 ноября 2018 г.**

http://www.kon-ferenc.ru/konferenc10_11_18.html

Научная конференция "**Социальная адаптация пенсионеров через образование**", организованная Ассоциацией выпускников СамГУ(КуГУ) и Самарской государственной областной академией (Наяновой), состоится **16-17 ноября 2018 г.** Окончание приема заявок и тезисов для участия в конференции: **10 ноября 2018 г.**

http://www.kon-ferenc.ru/konferenc10_11_18_8.html

Высшая школа народных искусств (Санкт-Петербург) **29-30 ноября 2018** года проводит XXIII Международную научно-практическую конференцию **"Традиционное прикладное искусство и образование: исторический опыт, современное состояние, перспективы развития"**. Цель конференции - поиск решения следующей проблемы: «Подготовка художников традиционного прикладного искусства по конкретным видам: единое образовательное пространство и регионально-исторические художественные традиции в профессиональном образовании». Участие в конференции является бесплатным, публикация выступления – 1000 рублей.

Срок подачи заявки и текста: **до 12 ноября 2018 г.**

http://www.kon-ferenc.ru/konferenc12_11_18.html

Центр изучения культур при Дагестанском государственном университете (Махачкала) **5-12 декабря 2018** года организует X Международную научно-практическую конференцию **"Диалог культур и диалог в поликультурном пространстве: консервативные и инновационные ценности в эпоху Цифровой культуры"**

Для участия (очно или заочно) в работе конференции необходимо до **20 ноября 2018 г.** прислать текст статьи по адресу: tanagar1303@mail.ru

http://www.kon-ferenc.ru/konferenc20_11_18_3.html

Факультет иностранных языков (Дагестанский государственный университет, Махачкала) **28 ноября 2018** года. приглашает принять участие в VI Всероссийской научно-практической конференции **«Актуальные проблемы лингвистики и языкового образования»**, посвященной 65-летию факультета иностранных языков Дагестанского государственного университета.

Срок подачи заявки: **до 15 ноября 2018** года по электронной почте fiadgusno@mail.ru

http://www.kon-ferenc.ru/konferenc15_11_18_2.html

КОНКУРСЫ, ГРАНТЫ

Стартовала седьмая заявочная кампания на соискание национальной премии "**Хрустальный компас**". Это престижная международная награда в области географии, экологии, сохранения и популяризации природного и историко-культурного наследия. Она призвана найти и показать лучшие современные достижения и практические проекты, направленные на сохранение природного и историко-культурного наследия нашей страны, показать ориентиры развития государства и общества, основываясь на лучших российских достижениях.

Заявочная кампания завершится **10 февраля 2019 года**.

http://www.rsci.ru/grants/grant_news/269/241355.php

Благотворительный фонд Владимира Потанина принимает заявки на участие в конкурсе на соискание грантов 2019-2020 гг. В конкурсе могут принимать участие преподаватели очной магистратуры вузов-участников Стипендиальной программы Владимира Потанина.

Прием заявок: по **15 января 2019 г.**

http://www.rsci.ru/grants/grant_news/267/241377.php

Принимаются заявки на соискание 10-й Российско-итальянской литературной премии для молодых писателей и переводчиков «Радуга». **Премия «Радуга»**, учрежденная в 2010 году Литературным институтом имени А. М. Горького и веронской некоммерческой ассоциацией «Познаём Евразию», проводится при участии Фонда «Русский мир», под патронатом Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям и при поддержке Банка Интеза. **Цель премии** - поощрение творчества молодых итальянских и российских писателей и переводчиков, открытие новых имен в литературе, укрепление российско-итальянских культурных связей.

В конкурсе принимают участие писатели и переводчики в возрасте от 18 до 35 лет.

Конкурсные работы принимаются до **15 ноября 2018 года**.

http://www.rsci.ru/grants/grant_news/290/241357.php

Всероссийский конкурс идей по созданию культурных достопримечательностей «**Культурный след**» — проект, позволяющий жителям городов инициировать создание новых арт-объектов. Лучшие идеи будут реализованы профессиональными художниками на конкурсной основе. Конкурс проводится ежегодно на территории России при поддержке Фонда президентских грантов и Агентства стратегических инициатив.

Прием заявок на участие в конкурсе, размещение идей по созданию культурных достопримечательностей на сайте культслед.рф : с 1 ноября 2018 по **1 февраля 2019**.

http://www.rsci.ru/grants/grant_news/290/241393.php

Фонд содействия инновациям начинает сбор заявок на участие в конкурсе «**Международные программы**», который направлен на поддержку российских организаций, участвующих в выполнении инновационных проектов в рамках двусторонних и многосторонних международных программ сотрудничества, подтвержденных подписанными Фондом соглашениями и меморандумами. Заявки принимаются до **17:00 (мск) 24 декабря 2018 года**.

http://www.rsci.ru/grants/grant_news/257/241409.php

ЕГЭ

На традиционном совещании Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки обсудили итоги кампании ЕГЭ 2018 года и задачи на новый учебный год. Министры образования всех субъектов РФ получили оценку своей работы в динамике с предыдущими экзаменационными кампаниями.

<http://www.edu.ru/news/egegia/regiony-i-rosobrnadzor-obsudili-organizaciyu-ege-2/>

ИНКЛЮЗИВНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Уроки Доброты, организованные РООИ «Перспектива» и Фонд президентских грантов на развитие инклюзивного общества, прошли в Сокольнической и биберевской школах в этом октябре

<https://perspektiva-inva.ru/inclusive-edu/news/4483-2018-10-08-12-53-36>

<https://perspektiva-inva.ru/inclusive-edu/news/4511-2018-10-19-09-56-54>

10 октября в Web-школе РООИ «Перспектива» – Защита прав – Инклюзивное образование прошёл вебинар на тему «Организация ресурсного класса в образовательном учреждении (московский опыт РОО помощи детям с РАС "Контакт")» Опыт создания ресурсных классов в Москве показывает, что только активная позиция родителей, их полная вовлеченность в процесс адаптации своих детей могут дать положительный результат.

<https://perspektiva-inva.ru/protec-rights/news/4499-2018-10-15-00-34-24>

10 октября прошла первая встреча цикла образовательно-просветительских мероприятий «Шаг в инклюзию — формирование профессиональных компетенций у педагогов и специалистов московских образовательных организаций в сфере инклюзивного образования»

<http://www.inclusive-edu.ru/novosti/10-oktyabrya-2018-projdet-pervaya-vstrecha-tsikla-obrazovatelno-prosvetitelских-meropriyatij-shag-v-inklyuziyu-formirovanie-professionalnyh-kompetentsij-u-pedagogov-i-spetsialistov-moskovskih-obrazov/>

24 октября ИПИО МГППУ в рамках цикла мероприятий «Шаг в инклюзию» провело 2 методических лаборатории

<http://www.inclusive-edu.ru/novosti/24-oktyabrya-ipio-mgppu-v-ramkah-tsikla-meropriyatij-shag-v-inklyuziyu-provodit-2-metodicheskikh-laboratorii/>

Международные дни и памятные даты ЮНЕСКО

2 ноября	<u>Международный день прекращения безнаказанности за преступления против журналистов</u>
5 ноября	<u>Всемирный день языка романи</u>
5 ноября	<u>Всемирный день распространения информации о проблеме цунами</u>
10 ноября	<u>Всемирный день науки за мир и раз-</u>
Третий четверг но-	<u>витие</u>
ября	<u>Всемирный день философии</u>
16 ноября	<u>Международный день, посвящен-</u>
25 ноября	<u>ный терпимости</u>
	<u>Международный день борьбы за</u>
	<u>ликвидацию насилия в отношении</u>
	<u>женщин</u>
29 ноября	<u>Международный день солидарно-</u>
	<u>сти с палестинским народом</u>

С уважением,

Балясникова Л.А.

профессор кафедры ЮНЕСКО “Образование в поликультурном обществе”

Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена

191186, Санкт-Петербург, наб.р. Мойки, 48, т/ф. (812) 570 04 28, т. (812) 570 08 93,

E-mail: unesco@herzen.spb.ru

<https://www.herzen.spb.ru/main/structure/others/unesco/>

Если Ваш адрес оказался в нашем списке рассылки по недоразумению и Вам неинтересна рассылаемая нами информация об образовательных конференциях, семинарах, выставках ЮНЕСКО, о различных грантах и другая информация, которая может быть интересна организациям, связанным с образованием, сообщите нам об этом и мы исключим Ваш адрес из списка рассылки.